

突出工作重点 加强统筹调度 确保人民群众生命财产安全

(上接第一版)推动习近平总书记关于防汛工作的重要讲话指示精神和省委决策部署在许昌落地生根,确保人民群众生命财产安全。二要突出重点,严防死守。突出地质灾害、城市防汛及水库、河道、桥梁等重点部位,加强巡查检查,排查风险隐患,严防山洪暴发、泥石流、城市内涝等重大灾害发生。三要底线思维,极端应对。牢固树立底线意识,红线意识,把最极端的情况想到前面,把最稳妥的措施落到实处,保障

人民群众生命安全,坚决避免出现重大经济损失。四要统筹调度,形成合力。牢固树立“一盘棋”思想,落实工作机制,完善应急预案,加强应急物资储备,加强队伍演练,形成强大工作合力。五要加强领导,落实责任。各地各部门要按照职责分工,协同配合,党政负责同志要切实履行主体责任,严格带班值班,保持通信畅通,一旦发生险情灾情,迅即响应到位,迅速解决问题。

进一步加大宣传力度 营造浓厚创文氛围

本报讯(记者 李新)7月21日,我市召开持续深化文明城市创建宣传协调会,对创文新闻宣传、社会宣传、公益宣传等工作进行再动员、再部署。

会议指出,当前我市创文工作已进入冲刺阶段,各级各单位要充分认清形势,切实增强责任感和紧迫感,结合各自实际、发挥各自优势,周密部署,迅速行动,进一步加大宣传力度,为我市持续深化文明城市创建营造浓厚氛围。

就做好各项具体工作,会议强调,一要多策并举,全方位、多角度、深层次开展新闻宣传、社会宣传、公益宣传等,通过一系列有声势、富有成效的宣传,让文明理念深入人心,

营造人人关心创建、人人支持创建、人人参与创建的浓厚氛围。二要发挥优势,工会、团委、妇联等要充分发挥密切联系群众优势,不断创新宣传形式和方式方法,通过开展进社区、进家庭、进机关、进学校、进企业宣传,提升市民群众对创文工作的知晓率、参与率和满意度。三要选树先进,大力宣传在我市文明城市创建中涌现出的先进集体和先进个人,以榜样的力量发挥模范带动和示范引领作用。同时,对措施不力、工作滞后的单位和个人要严肃问责。四要建立长效机制,认真总结经验做法,建立完善持续深化文明城市创建宣传工作长效机制,为从“创建文明城市”到“建设城市文明”提供有力保障。

我市召开中心城区第七次城建重点项目周例会

本报讯(记者 胡晨)7月21日,我市召开中心城区第七次城建重点项目周例会,协调解决项目推进过程中遇到的问题,确保按时间节点要求顺利推进项目建设。

就学习外地市土地收储工作及棚户区改造工作,会议指出,要建立市区统一收储的体制机制,将其作为破解当前城市建设资金瓶颈的重要举措,有效解决土地供给不足、收储程序不规范等问题;要完善顶层设计,抓紧拿出土地收储改革工作的总体方案,为依法依规实施土地储备提供政策支撑;要实行专班推进,抽调相关单位人员,共同研究推进收储体制改革工作。

况汇报后,会议强调,要高度重视,举一反三,加大对园林绿化工作的日常监管和巡查力度;要上下联动,建立全市绿化行业监管网络体系;要夯实责任,实行路长制、园长制,做到定人定岗定责;要强化执法,坚决杜绝此类事件再次发生。

劳动路项目全长5.54公里,计划明年3月全面竣工。会议要求,要加快工作进度,尽快完成施工招标等工作,争取早日进场施工;强化资金保障,多渠道筹措拆迁、建设资金,确保拆迁工作、工程建设顺利推进;要层层压实责任,明确责任人和时间节点,确保项目如期竣工通车。

我市公布中心城区河湖水系6月份管护情况

本报讯(记者 武芳 通讯员 冀红 叶 王 晓 燕)日前,记者从市河湖水资源调度中心获悉,按照《许昌市中心城区河湖水系管理奖惩办法》规定,结合6月份各责任单位日常管护和派遣整改情况,通过集中实地复查,目前,我市中心城区河湖水系6月份管护情况结果已经出炉。

据了解,各责任单位得分情况为:市住建局96.22分、长葛市94.98分、市城管局93.76分、东城区92.05分、市文化广电和旅游局91.45分、建安区89.82分、许昌经济技术开发区82.17分、市城乡一体化示范区78.78分、魏都区78.61分。依据相关规定,1个综合得分高于95分的优秀单位:市住建局,奖励1万元;6个综合得分在80-95分的合格单位:长葛市、市城管局、东城区、市文化广电和旅游局、建安区、许昌经济技术开发区,不奖不罚;2个综合得分低于80分的不合格单位:市城乡一体化示范区、魏都区,分别罚款10万元。

通过实地复查也发现一些存在的问题:一是魏都区灞陵河、市城乡一体化示范区饮马河部分河段存在私割、毁坏菖蒲现象,管护不到位。二是饮马河云锦桥至春和桥沿岸灯带、地灯损坏较多。三是清潩河魏都区段多次出现排污现象,造成水体污染。四是水系范围内普遍存在杂草滋生现象。

市中心城区河湖水资源管理领导小组办公室建议各责任单位:一是要加大辖区内巡查力度,做好杂草、杂树的清理工作。针对私割、毁坏水生植物等行为要加强管护,及时制止,保持水系景观。二是东城区要尽快对老化的灯带和地灯进行更换,确保亮化设施完好。三是魏都区要对排污河段认真排查,采取切实有效措施,坚决杜绝污水入河。四是暑期已至,各单位要增强责任意识,切实做好未成年人防溺水工作。

许昌援疆工作队 线上线下齐发力 消费扶贫促增收

本报讯(记者 许廷合 通讯员 白君升)牵线实体超市,上架网络销售平台……连日来,得益于许昌援疆工作队的牵线搭桥,越来越多的巴里坤县土特产品现身许昌市场,不仅进一步丰富了许昌人的“菜篮子”,也有力巩固了受援地脱贫攻坚的成效。

新疆哈密市巴里坤县是我市援疆工作对口援建单位,河南省第十批援疆许昌工作队已于4月初进驻。“今年是脱贫攻坚决战决胜之年。作为社会力量参与脱贫攻坚的重要途径,消费扶贫是我们今年工作的重中之重。”许昌援疆工作队领队宋颖介绍,为了促进消费扶贫,助力脱贫攻坚,许昌援疆工作队坚持线上线下“双线”发力,助推受援地农产品走出新疆、走向全国。

在线上,许昌援疆工作队主动牵线搭桥,帮助巴里坤县电子商务中心与光大银行网上商城、农购网等电商平台进行对接,通过搭建消费扶贫电商平台,为受援地农产品提供长期稳定的线上销售渠道;在线下,许昌援疆工作队充分发挥援疆资源优势,通过与市总工会深度合作,动员全市工会会员单位及社会各界参与消费扶贫活动;积极牵线对接新大超市、悦来悦喜便利店等,深入推进巴里坤县农产品在内地市场的销售,助力当地农产品产业化、特色化、品牌化发展。此外,许昌援疆工作队还积极采取“以购代捐”“以买代帮”等方式,以消费者的身份主动投入到消费扶贫活动中,助力当地脱贫户、边缘户增收。

出彩许昌 圆梦小康

儿童溺水 白衣天使倾力施救

本报记者 马晓非

7月21日,一行人带着一个五岁的孩子来到许昌市中心医院麻醉科手术部,将一束鲜花和一面写着“见义勇为 救死扶伤”的锦旗送到麻醉医师韩灵龙和护士连世平手中。送锦旗的人并非韩灵龙和连世平医治的患者,而是几天前他们在游泳场所挽救的溺水儿童家属。

事情发生在7月19日,韩灵龙和连世平各自带着家人到鄢陵县游玩。13时,在鄢陵县一家游泳场所,韩灵龙正抱着1岁2个月的小儿子坐在游泳池旁边的椅子上,突然听到有人大声呼喊:“救人啊,来人!”

韩灵龙循声望去,只见10多米远处有两名女士站在游泳池边嘶声力竭地呼喊着,游泳池中还漂着一

个五六岁的孩子。他迅速站了起来,将怀中的孩子放在椅子上,大声喊了一声在游泳池中的爱人,示意她赶快上来照顾孩子,便朝着事发地冲了过去。水中的连世平见状也从游泳池中跳上岸,跟着冲了过去。

来到事发地,游泳池中的一名成年人已经将水中的孩子托到了岸边,韩灵龙一把接过后,发现孩子嘴唇、面部发紫,全身瘫软,已经没有了意识,也没有了呼吸和心跳。顾不得考虑太多,他一边将孩子平躺在地上,一边让围观的人拨打120急救电话,为孩子清理完口腔分泌物后,和连世平一起跪在地上实施心肺复苏。

连世平对孩子进行胸外按压,

韩灵龙为孩子做人工呼吸。第一轮抢救进行完,孩子没有任何反应。他们没有放弃,继续施救。做完第二次胸外按压,孩子吐出很多呕吐物,溅到了韩灵龙的脸上。对此,他毫不在意,简单将孩子口中的分泌物清理后,赶紧做人工呼吸。第二轮抢救进行完,孩子咳了一下后开始大哭,嘴唇、面部变得红润了许多,眼睛也逐渐睁开。韩灵龙和连世平这才松了一口气,他们知道,孩子有救了。

他们用浴巾将孩子包裹起来,将其抱到阴凉、通风的地方,观察

了2分钟左右,发现孩子心率正常、呼吸平稳,已经度过了危险期,建议家长带孩子到医院做进一步检查和治疗。这时候,连世平才发现自己的两个膝盖跪得红肿,还磨破了皮。

“当时根本没想太多,就觉得自己是医务人员,过去后也许能帮助别人。当时好多围观群众都伸出了援手。”韩灵龙对记者说。

“抢救前对究竟能不能抢救成功我们心里也没底。但作为医务人员,我们有一个信念,那就是绝对不能轻易放弃。”连世平说。

践行社会主义核心价值观

驻许“杨根思”部队 奔赴固始助防汛

本报讯(记者 孔刚 通讯员 武鹏亮)“养兵千日,用兵一时,党和人民考验我们的时候到了,我们要发扬‘三个不相信’精神,坚决完成抗洪抢险任务……”7月19日23时,一场特殊的战前宣誓仪式在第83集团军“杨根思”部队野外驻训地举行,500余名官兵面对党旗立下铮铮誓言。

连日来,固始县连降暴雨,境内淮河水域水位全线上涨,据气象部门预报,7月23日前,淮河王家坝以上地区仍有大范围强降雨过程。

险情发生后,中部战区迅速调度兵力。驻许第83集团军某旅接到上级命令后,紧急调整训练工作任务,完善并启动应急预案,细化防汛应急措施,全力做好各项物资准备工作。

据了解,驻许陆军第83集团军某旅,是著名的战斗英雄杨根思生前所在部队。该旅曾参加过2000年舞阳澧河、2003年黄河兰考段抗洪抢险,2007年参与宿鸭湖抗洪,在洪水中叫响了“不相信有完不成的任务、不相信有克服不了的困难、不相信有战胜不了的管涌”的英雄宣言。

宣誓后,“杨根思”部队连夜出发,7月20日5时到达固始县,立即投入封堵管涌险段、构筑子堤和河堤沿线巡逻等任务。截至当日17时,该集团军官兵累计封堵管涌14处,加固堰坝70处、堤坝7处235米,装填沙石350立方米,搬运沙袋8836袋。



军旗, 飘扬在抗洪一线

在江苏省镇江市,驻守着这样一支连队,因解放战争时期解放许昌而命名为“许昌连”。受近期连续集中强降雨的影响,安徽省铜陵市境内多条河流水位持续上涨,危及周边数万人民群众的安全。许昌连官兵临危受命奔赴安徽省铜陵市陈瑶湖镇执行抗洪任务,他们发扬神速突击、顽强制胜的战斗精神,顶风冒雨坚守大堤,截至目前已加固堤坝1.5公里,备料3000余袋,消耗蛇皮袋3万多个。

轩莹莹 袁鑫强 摄

上图:军旗飘扬在抗洪一线

下图:争分夺秒加固堤坝



张潘镇敬老院硬件条件好,管理也到位 先试住,再入住,为特困老人打造幸福生活

本报讯(记者 郝晋 通讯员 宋祺)7月21日,记者从市民政局了解到,建安区张潘镇敬老院改善基础设施,规范管理,对特困老人实行“先试住,再入住”的方式,消除老人们的后顾之忧,为特困老年人打造幸福晚年生活。

市民政局养老服务科科长王伟芳说,张潘镇敬老院位于张潘镇前汪村,始建于2008年,于2009年4月投入使用。目前,该敬老院共有床位85张,招聘厨师、护工、保洁等工作人员10人,现入住65人,其中特困对象60人,建档立卡贫困户5人。根据我市2019年开展的敬老院综合提升改造行动计划要求,该院

不断加强软硬件建设,努力为特困老人打造幸福晚年生活。为提高入住率,张潘镇加大宣传力度,在每周扶贫周例会上介绍敬老院的优美环境和管理服务,让更多的乡村干部熟知政策,宣传动员分散特困供养人员和贫困户入住敬老院,同时提供试住服务。对于个别入住敬老院存在顾虑的特困对象或贫困户,镇政府提供为期半月的试住服务,试住期间的费用由政府承担,试住后如果达到满意再办理入住手续;若不满意,则可以继续居家。截至目前,试住过的人员全部达到满意。

张潘镇敬老院集医疗、休闲、娱乐、

保健、养老于一体,先后制定和完善了《院民公约》《院长岗位职责》《安全管理制度》《安全应急预案》《值班制度》《食堂卫生工作制度》《财务管理制度》等10多项规章制度;建立健康档案,每月给入住老人进行一次健康体检,每周至少帮助老人洗两次澡,定期修剪头发、指甲;每天食谱不重样,有鸡蛋、肉类、豆浆等;每天做好房间的通风消毒,值班人员每天至少早晚两次问候老人是否有不适或需求,确保院民衣袋干净、整洁、无异昧,对院民的吃穿住用、安全、心理等做到了全方位照顾。同时,该敬老院注重发挥院民的作用,建立老人自我管

理、自我服务、自我约束、互为服务的组织机制,调动大家互帮互助的积极性。

★我市高龄津贴制度

80岁至89岁每月50元
90岁至99岁每月100元
100岁及以上每月300元

请到户籍所在地社区(村委会)申领!

许昌市居家和社区养老服务改革试点之窗

许昌市科学技术协会 许昌市全民科学素质办 许昌市科技馆 承办

关于溺水我们可能存在的误区

随着夏季的到来,溺水事故又进入高发期!对此,我们要学会正确的溺水急救知识,同时避免防溺水的误区!

误区一:溺水后都会大声呼喊
溺水总是悄然发生的!溺水者往往想呼喊却发不出声音,特别是孩子。
正确做法,带孩子去游泳时,一定要看好孩子,如果发现孩子像是“趴”或“站”在水中发愣,此时孩子可能已经溺水,应尽快将孩子抱上岸救治!
误区二:会游泳就不会溺水

水草、漩涡、沙坑、腿抽筋等都可能让你无法施展你的游泳技能,进而发生溺水!

正确做法,要带孩子去正规游泳馆游泳,同时要看好孩子,并且不厌其烦地教导孩子:不能去野外危险水域玩水!
误区三:手拉手能救上来溺水者
手拉手结成“人链”后,一旦其中有因体力不支而打破“平衡”的,就会让更多人落入水中。
正确做法,看到有人溺水,要立即

报警,抛漂浮物给溺水者。千万不要盲目跳水救人或手拉手救人!

误区四:只要溺水不超过1小时就能救活

心脏骤停10分钟,就会出现脑死亡,所以溺水者如果心脏骤停时间长了,是不可能被救活的。
正确做法,如果发现溺水者无呼吸无脉搏了,我们要争分夺秒地进行心肺复苏。
夏季到来,我们一定要打破这些防

溺水误区,给孩子传授正确的防溺水知识和技能,以免因这些误区而造成悲剧!

来源:安全教育平台



许昌市科学技术协会 许昌市全民科学素质办 许昌市科技馆 承办